

16个外甥来家过暑假的重庆“宇宙舅舅”： “孩子们开学离开了，心里空落落的！”



买肉直接买半扇。



与外甥们聊天。

1

买菜用扁担挑，大部分时间是在家做饭

重庆的龚先生有3个姐姐，1个妹妹。据媒体报道，龚先生大姐家2个孩子、二姐家4个、三姐家6个、五妹家3个，加上自家2个娃和大姐家一个重外甥，凑成了“18人神兽天团”。

龚先生的社交账号就叫“宇宙舅舅十六个外甥”。最近几年，外甥们会“组团”来舅舅龚先生家过暑假。不过16个外甥并没有都来，今年来了13个。龚先生表示，自己做学校食堂生意，所以暑假有时间在家照顾孩子，以前开过火锅店、面包店、服装店。

为了准备孩子们的吃食，龚先生每天都要出门买菜。8月27日上午10点多，记者联系上龚先生，他正在买菜。

一顿水饺要吃200个，下馆子一餐要花1000元，买菜得用扁担挑，猪肉直接买半扇。暑假快过完了，火爆全网的有16个外甥的“宇宙舅舅”龚先生依然忙着买菜做饭。“有几个外甥回家了，今天送另外几个回家。”

2 打地铺睡觉

龚先生的姐姐妹妹也没有把孩子送到舅舅家就放任不管，他们会隔三岔五送物资。在龚先生发布的视频里，他姐姐叫来货拉拉送来三四千元的物品，包括200斤猪肉、240斤西瓜、18箱牛奶、50斤辣椒和60斤茄子，还有洗衣液、洗手液、纸巾等物品。外甥们出来搬物资，龚先生扛着半扇猪肉进屋。

15个孩子怎么睡觉？龚先生告诉记者，他家房子有两层，家里有4张床、两个沙发，外加打地铺。

龚先生表示，外甥们来了大概50天，像这样一起来家里过暑假已经持续了5年。他还表示，以前外甥也会来，但是没这么多。早些年有的外甥小，坐车不方便，现在长大了才一起来。16个外甥没来齐过，多的时候来十二三个。

龚先生的视频里，他给外甥做饭，外甥也会配合他拍视频。一大家子人，非常热闹。外甥女龚清怡曾对媒体说，兄弟姐妹们相处很融洽，相处过程中就算有争吵，也能够很快就和好。

临近开学，外甥要回家了，龚先生自己也要去工作了。27日下午，龚先生说，“外甥在的时候，坐哪里都是‘乌泱泱’的一片，挺闹心也挺开心。现在孩子都走了，还有点不习惯，感觉心里空落落的。”

据极目新闻

安徽池州市18岁女生高考后送外卖近50天 “一单一单赚钱让我很有成就感”



花凯月在送外卖。

亲身经历才懂得其中的辛苦

花凯月家住池州主城区，高中就读于池州市第六中学，2025年高考结束后，她原本想找个暑假工，打发漫长的假期时光，却一直没找到合适的。“后来我在网上看到有同龄人送外卖，说是只要有辆电瓶车、有部手机就能送，听起来很简单，我就想着去试试。”花凯月告诉记者。

“前一天注册好之后，第二天我就跟我朋友一起出去跑了一下午，赚了80多块钱。当时就觉得还挺不错的。”花凯月表示。

花凯月介绍，从6月22日开始，一直到8月上旬结束，她一周休息一天左右，其余的时间基本每天都跑七八个小时，平均一天能赚近100元钱。“刚开始出去跑的时候挺激动的，一单一单跑起来感觉特别有成就感。”

尽管这份兼职给花凯月带来了很多成就感，但她也表示，亲身经历之后才懂

得其中的辛苦，“尤其是夏天外面又热又晒，没跑多久全身就都湿透了，刚开始的时候因为对路不太熟悉，还经常跑错。有时候好不容易爬上了5楼，发现跑错了，很崩溃，但没办法，只能硬着头皮接着跑。”花凯月告诉记者。

在这一段短暂的“送外卖之旅”中，花凯月感受到了生活的不易，也收到了很多善意。“印象很深刻的是，有一次我拿错了餐，我是饿了么2号，但是我拿的是美团2号，而且那天还下着特别大的雨，后来那个商家给我打电话的时候态度也很不好，当时都快急哭了。”花凯月回忆道，“后来是那个美团的骑手，他把商家的电话拿过去，告诉我说别着急，问我在哪个小区，说怕我找不到，他来小区里找我。还一直安慰我。另外，很多专职骑手对我们都挺关照的。”

“要开学啦，送外卖暂停。”这是安徽省池州市18岁女孩花凯月近日在抖音平台更新的简介。今年6月高考结束并短暂休息过后，花凯月便开始兼职送外卖。步入大学之前的暑期，当多数同龄人还在享受来之不易的轻松时光时，花凯月已通过自己的努力挣了人生“第一桶金”。近日，记者联系上了花同学，了解她对于“外卖之旅”的真实感受。

自己赚钱，做想做的事

“跑了近50天时间，最大的感受就是送外卖挺不容易、挺累的。”花凯月表示，“以前别人给我送外卖送迟了我还会不高兴，但是自己送了才知道有时候迟到什么的再正常不过了，后来就再也没有催过外卖员了。”花凯月还告诉记者，“以前花钱可能不会考虑太多，但现在买什么之前可能都会想，这个我要跑多少单外卖才能赚回来。”

“平时在路上送外卖的时候，也经常会有骑手和我聊天，很多都不认识，但人家看你也在送外卖，就会跟你搭话，感觉很温暖。”花凯月告诉记者，顾客的理解和关心、商家给的一杯咖啡等“小温暖”，都让她觉得这份工作虽然累，但仍旧值得坚持下去。

8月上旬结束送外卖后，花凯

月拿着赚到的3000多元钱，去了南京、上海等地游玩。直到近日，记者才采访到返回池州不久的她。“花自己的钱做想做的事我觉得特别开心、有成就感。”花凯月告诉记者，“这次去南京玩，我还特地拍了想拍很久的旗袍写真，我觉得很满足。”

对于孩子兼职送外卖这件事，花凯月的母亲黄女士表示，“我跟她爸爸都觉得很意外，没想到她真的能坚持这么久。”黄女士告诉记者，一开始孩子说她要出去送外卖的时候，她和孩子父亲都是抱着一种“看笑话”的心态，“觉得她顶多跑两天就放弃了，后来看她跑得还挺起劲，觉得孩子确实长大了。”

据大皖新闻